

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Fötér.

A választójog terén a haladó konzervatív irányban tervezett reform keresztülvételénél nem hagyom magamat eltéríteni a haladó iránytól, azzal az érveléssel, hogy ez veszélyes lehet Magyarország fennmaradására. Amikor a legsúlyosabb terheket kell széles társadalmi rétegek vállaira rakni, lehetetlenség volna kitérni az elől, hogy a meglévő alkotmány keretén belül azoknak, akik erre érdemesek, reális beleszólást ne engedjünk, a nemzet, illetve sajtó sorsunk intézésébe. Retrográd irányú és célu választójogi reformot a magam részéről nem akceptálhatok. **GÖMBÖS GYULA.**

A magyar revízió ereje nem csökkent.

Rómában létrejött a megegyezés a két hatalom: Olaszország és Franciaország között, amely megegyezés az európai államférfiak és az egész európai sajtó megállapítása szerint a béke és együttműködés korszakának megkezdését jelenti. Voltaképpen ettől a megegyezéstől kell számitani az igazi béke bekövetkezésének és a háború likvidálásának korszakát. Miként Laval mondotta, hogy „könyökünkkel suroltuk a háborút Genfben”, most megállapítható, hogy az a megegyezés, amelyet a Palazzo Veneziaában aláírtak és amely nemcsak Olaszország és Franciaország függő kérdéseit, de az egész Középeurópa nagy problémáit rendezi, azt jelenti, hogy nem könyökünkkel suroltuk, hanem kezünkkel meg is fogtuk a békét.

Magyarország a római megegyezést örömmel üdvözli. Nemcsak azért, mert egyik olyan dzsintre barátja, mint Olaszország rendezni tudta a maga függő és neki épp elég gondot okozó ügyeit, de azért is, mert Rómában nemcsak hogy nem következett be az, amit Magyarország ellenségei reméltek: hogy t. i. a revízió ügye kátyuba került, de ellenkezően, a revízió ügye a reális nemzetközi politika sinpárjára került és most már békés, nyugodt és stabil atmoszférában mehet előre. A római megegyezés ugyanis a középeurópai rendezés ügyeiben csak azt a tilalomfát állítja fel, hogy nem szabad a hatalmak erőszakos megsemmisítésére törekedni. Magyarország tizenöt esztendő óta állandóan azt hangsúlyozza, hogy revíziós törekvéseit békés és törvényes eszközökkel óhajlja megvalósítani. Tehát a római megegyezés nemcsak hogy nem állja útját ennek a békés revíziós munkának, de azzal az állásfoglalásával, hogy az erőszakos hatalmegváltást jelöli ki tilalomfául, hallgatóság, negative esimeri a békés és törvényes úton folyó revízió jogos törekvéseit. Tehát ez a békés és törvényes revíziós munka a magyar politikában változatlannal kitarással tovább fog folyni, változatlannal megtartva a revíziós program igazi célkitűzéseit: a területi kérdés igazságos rendezését, az egyenjogúság megvalósítását és az idegenben élő kisebbségeink helyzetének intézményes biztosítását.

Ez a magyar revíziós program a római megegyezés után — ismé-

teljük — változatlan energiával, de most már a római egyezményből kiáradó béke, együttműködés és megértés szellemében építeni fogja a maga útját az európai politikában mindaddig, amíg a céljaihoz el tud jutni. Már a közeljövőben módja lesz ennek a revíziós politikának a maga célkitűzései érdekében Európa horizontján reálpolitikai formában is megnyilvánulnia. A római megegyezés ugyanis azt ajánlja az érdekelt államoknak, hogy a megegyezés keretében kössenek részletmegállapodásokat, ahol az egymásközötti viszonyt a megértés és béke szellemében rendezik. Magyarország kész a megállapodás megkötésére, amint hogy kész a megállapodásokat megelőző tárgyalásokon való részvételre is. Annál is inkább, mert ezeken a tárgyalásokon a tárgyalások szorított szellemének és nem a diktátumok szellemének kell érvényesülnie. A tárgyalások szelleme pedig a bizalom, a megértés, és a kölcsönös engedmények szellemét jelenti. Tehát nemcsak az egyik féltől lehet áldozatot követelni, hanem mindkét félnek meg kell a maga áldozatát hozni a célért: a békéért, Európa jövőjéért és az európai népek kiengesztelődéséért. Magyarország kész a maga áldozatát meghozni egy minimális programon belül, amely minimális program magában foglalja a nemzet törekvéseinek alfáját és omegáját: azt a revíziós célkitűzést, amelynek hármas programmpontjait az országnak nem lesz módja feláldozni az európai egyensúly és kiegyenlítőds oltárán.

URÁNIA

Ma vasárnap, fél 6 és 8 órakor:

Irene Dunne, Myrna Loy, Ricardo Cortez
főszereplésével:

Félvérű bestia

amerikai grand guignol.

Azonkívül:

Katharine Hepburn és John Barrymore
kiváló alakításával:

Az igazi leány.

Műsort bevezeti:

Magyar hangos világhíradó.

Városi közgyűlés.

Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete f. évi jan. hó 9-én d. e. 9 órai kezdettel dr. Márton Gábor polgármester elnöklété alatt rendes közgyűlést tartott.

Tárgyalta közgyűlés alispán azon határozatát, melyben a virilis képviselőtestületi tagok 1935. évi névjegyzékét jóváhagyta. A virilis névjegyzékét egyik decemberi számunkban már közöltük. Itt pótlólag közöljük még, hogy a helyben nem lakó, ill. nőttagok a következőket bízták meg az 1935. évre tagsági jogaik gyakorlásával: 1. vitéz Czeglédy Béla — dr. vitéz Simon Árpádot, 2. Balogh István — Borbély Gábert, 3. Vajay Károlyné — Czeglédy Istvánt, 4. özv. Csiba Mártonné — B. Nagy Sándort, 5. özv. G. Tóth Jánosné — Bor Jánost, 6. özv. Hintaian Edéné — Grósz Imrét, 7. özv. Lengyel Imréné — Veres Bélát.

Az állandó választmány egy megüresedett helyére közgyűlés Herczegh Bálint, a nyugdíj választmány tagjává pedig dr. Soós János képviselőtestületi tagokat választotta.

Csirmaz Kálmán Kovács Gyula-alapítványi bérletnek 69-9 q buza bérleti díj megfizetésére cséplésig halasztást engedélyezett.

A helypénzszedési jogot az 1935. évre 1880 P bérösszegért Kovács Sándor részére adta ki közgyűlés.

Régi világ, régi emberek.

III

Báró Bourginguen Jenő ellentengernagy nem volt magas pozíciója mellett sem tulságos merev gondolkodású férfiú. Sántha merész fellépését nem tartotta ugyan a Dienstreglament szerint megengedhetőnek, kérelmének azonnali elutasítását még sem találta helyesnek. Ezért a Sántha által német nyelven írott jegyzékét áttekintve, üzenetet küldött testvéröccsének, Alfonz ezredesnek, hogy őt sürgősen keresse fel. Alig ebédelt meg az admirális, a hadmérnökari ezredes megjelent előtte. A legmeszebbmenőleg sem volt sejtelmé arról, hogy bátyja miért hívatta. De csakhamar megtudott mindent. Egyáltalán nem adta a meglepettet. Mert vagy igazat mond közvetít Sántha László s akkor esetleg egy jó házasságot lehet megvalósítani, vagy hazudik; ez esetben sem történhetik semmi, hiszen a tudakozódás sikerrelenségével el lesz temetve minden. A két testvér nyomban utnak indult, hogy a hatodik bakaezred parancsnokát Csehacsek Vilmos ezredest lakásán felkeressék. Csehacsek eleinte maradiabb gondolkozást szinlelt. Felfortlyant, hogy egy közvetít ilyen házassági tervvel merészkedik előállani. Nem akarja tudni, hogy

Tárgyalta közgyűlés Madarász József főszámvevő ellen még az 1929 évben tartott hivatalvizsgálat alkalmával indult fegyelmi eljárás ügyében hozott alispáni véghatározatot, mely szerint a pénztári felügyelet és ellenőrzés nem elég szigorral való gyakorlása miatt nevezettet alispán rosszalásra ítélte.

Ugyancsak rosszalásra ítélte alispán dr. Balázs Endre ú. v. orvost 1932 évi szeptemberében a tifuszos betegek késelemes bejelentése és az üzletekben az ellenőrző vizsgálatnak nem kellő szigorral való gyakorlása miatt. Közgyűlés mindkét fegyelmi ügyben hozott véghatározatot tudomásul vette.

Grósz Imre hirdetési jog bérletjének kérelme ügyében közgyűlés úgy határozott, hogy a kérelemmel csak a hirdetési szabályrendelet visszakerkezése után kíván foglalkozni s egyben a szabályrendelet jóváhagyását, mely már évek óta a belügyminisztériumban van, megsürgette.

Több jelentéktelenebb ügy letárgyalása után végül egy szabályrendeletet alkotott közgyűlés, mely szerint az egyik tanácsnoknak teendői közül a közigazgatási ügyek kivételével s az I. aljegyző teendőjéül megállapított városi adóhivatal vezetése lesz a jövőben az ügyköre, viszont az I. aljegyző az eddigi egyik tanácsnok resortját fogja majd ellátni.

A közgyűlés ezek után déli 12 órakor ért véget.

magas személyek családját neki nincs joga megközelíteni. Honnan vesz ez magának bátorságot, hogy előkelő arisztokrata, különös tiszteletben álló családokhoz ilyen kalandos vállalkozással parasztmódra betámit. Ez türhetetlen. Ez különben is rebellis ember, büntetésből szolgá. Ez egy közönséges kalandor ember is lehet. Erősen túszköll Csehacsek, de jobban talán azért is, mert az isteni gondviselés őt is megáldotta három elegáns, de tulságosan szépeknek nem mondható megtermelt leánnyal. Ezekből bizony a jobbmódu rebellisek elszólihattak volna egy párat minden feltűnés nélkül.

A báró viceadmirális és öccse nem háborították az ezredest kirohánásai közepette. Egyszerűen felkérték, hogy mivel Sántha a 6-dik gyalogezredhez tartozik, írjon Nagyváradra a katonai parancsnoksághoz, hogy a vármegyei hatóság útján tudná meg, vajon a Sántha által megjelölt s eredetben idecsatolt családi és vagyoni adatok megfelelnek-e a valóságnak. A dolog érdeméről különben is csak akkor lehet dönteni, ha a válasz megérkezik. Az ezredes megígérte, hogy azonnal intézkedik. Addig is, míg az értesítés megjön, titoktartás védelme alá helyezték az ügyet.

* * *



Takarékos háziasszony
gyűjtse az üres

OETKER

zaeszkókat

10 üres OETKER zacskóért 1 levél
Dr. OETKER-féle süfőport kap
bármely fűszeresnél.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor Békely Lajos lelkész, fél 11 órakor a gyermek- és ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Báró Vay László** főispán, Rásó István alispán, dr. Ludány Miklós felsőházi tag, vitéz dr. Hadházy Ferenc országgyűlési képviselő, dr. Márton Gábor polgármester pénteken délelőtt a belügy- és a pénzügy-minisztériumokban a városi ügyekben eljárta.

— **Dr. vitéz Hadházy Ferenc** országgyűlési képviselő előadását a Kaszinóban ma este 6 órai kezdettel tartja a „legutóbbi világesemények és a revízió” címen.

— **Dr. Antal István** miniszteri tanácsost, a miniszterelnöki sajtóiroda főnökét Jászberény város nemzeti egységpártja országgyűlési képviselőnek jelölte. Megválasztása egyhangú lesz.

Nyolc hét is eltelt, amikor Csehacsek ezredes címére megérkezett a nagyváradi Brigád kommandó pecsétes levele. Kíváncsi érdeklődéssel szakította fel s olvasta el Csehacsek az értesítést. De ni-ni ez a Sántha még se lehet valami utolsó fiú. Saját pusztája 3600 hold, két uri hajléka Nagyváradon és Nagyszalontán, 1200 birka, 300 darab tehén, üsző, tinó, ökör, bika, borjú, 4—500 darab sertés, süldő, malac, 200 darab ló, csikó, mén. Aztán a váradi és a bihar-diószegi hegyen 14 hold szőlője. Adósság hála Istennek semmi. Mindezekben nagybátyja gazdálkodik, aki maga se épen valami szegény ember, mert pár ezer holdja neki is csak kerül. Aztán szó ami szó, az öreg ur gyermektelen, akiről a rokonok jócskán fognak örökölni. Ezeket ugyan nem mondotta a levél, de így mellékesen jó ezt tudni. Nem lehet csodálkozni aztán, ha Csehacsek ezredes ur érzelmeit felettébb csiklandozták az értesítésben foglaltak s azonnal sietett azzal az ellentengernagyhoz.

* * *

Sántha László minden vasárnap délután megtette szokásos sétáit a nagy molón. A leányok ugyszólván ismerték, hiszen jobbról-balról a nagy titoktartás mellett is úgy kimagyarázták előtűk a titokzatos udvarló portréját, hogy nem volt

— **Dr. Petri Pál** vallás- és közoktatásügyi államtitkár, országgyűlési képviselőnek a Budapest-kálvintéri református gyülekezet főgondnoki tisztségébe történt jan. 6-iki beiktatása fényes keretek között zajlott le. Dr. Ravasz László püspök magasröptű szavakban üdvözölte az új főgondnokot, a puritán dunameléki püspök néhai Petri Elek nagytudású, ragyogó tehetségű puritán fiát, dr. Petri Pált, aki nagyhatású remek beszédben válaszolt és a gyülekezet tagjainak hatalmas érdeklődése mellett vázolta azokat a kitűzött elveket és megfontolt teendőket, amelynek végrehajtására oly odaadó lelkesedéssel vállalkozott.

— **Dr. Baltazár Dezső** püspök állapota. Dr. Baltazár Dezső két év óta epebántalmakban szenved. Kezelő főorvosa, dr. Biedermann János főorvos szükségességnek tartotta, hogy a püspököt, akit eddig nem lehetett elvonnai napi tizenhárom órányi munkateljesítményétől, alapos vizsgálatnak vessék alá. Dr. Biedermann János bevonta a vizsgálatba Korányi Sándor tanárt és megállapították, hogy Baltazár püspöknek nincsen semmi komoly baja, csütörtökön azonban párheti pihenésre és üdülésre bevonult a Svábhegyi Szanatóriumba. Korányi tanár és Biedermann főorvos megállapítása szerint a püspök rövid pihenés és dietikus életmód mellett csakhamar visszanyeri teljes munkabírását. Nagyszámu tisztelői, barátai és hívei bizonyára megnyugvással veszik tudomásul ezt a hírt.

— **Madarász József** városi főszámvevőt az „Irodák, Művészek és Zeneszerzők Értékesítő Szövetkezete” a magyar kultúra terén kifejtett érdemű munkásságának elismerésül aranyoklevéllel tüntette ki.

— **A református presbitérium** jan. 6-án Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor polgármester-főgondnok elnökl. etealatt gyűlést tartott. A presbitérium e gyűlésén főleg költségvetési és gazdasági kérdésekkel foglalkozott.

— **Téliésre fordult az időjárás.** 24 óráig esett a hó. Talán most lesz már a vetéseknek bőséges hótakarója.

meglepő, ha az elegáns köztívít felé olykor-olykor egy-egy kedves mosoly is röpült az ablakokból. Ez pedig igen jólesett a szenvedő szerelmesnek. Mert mi türes-tagadás, Sántha végtelenül beleesett a szerelem sötét vermébe és a tudakozódási idő alatt mindig úgy élt. Attól nem tartott, hogy a jegyzékben foglaltakat onnan hazulról megcáfolják, de azért jövő sorsa felől mégis aggódott. Ugy vélte, hogy ha sikerül a nőstülés, akkor a katonai szolgálata is befejeződik. Nyolc esztendeje szolgálat bűntetésből, elég ennyi teljesen. Az a remény táplálta, hogy ez a befolyásos magasrangú katonatiszti család, nőstülése esetén a további katonai szolgálat alul bizonyára felmenteti. De mi lesz vele, ha elgáncsolják s terve nem sikerül? Tőprengései éjjel-nappal hevitették, kínozták.

Megérkezett a nyár. A nappali türethetetlen forróság magas fokra lépett, elviselhetetlenné vált. A tengerben való fürdés majdnem egyetlen védekezési fegyver volt ellene. A katonákat éjjeli gyakorlatokra rendelték, nappal pedig a tengervízben lubickoltatta őket a kommandó. Egy ilyen forró nap reggelén, épen mikor a század fürdőni indult, gyászlapot hozott a posta Sánthának. A gyászlevél egyik nagynénjének elhalálózását tudatta. Öv. Sisáry Bertalané Sántha Otília feketeagyörösi föld-

— **Miniszterváltások.** Popovics Sándor dr., a Magyar Nemzeti Bank eddigi elnöke egészségi állapotára való tekintettel e hó 6-án lemondott a Nemzeti Bank elnöki tisztségéről. A kormányzó előterjesztésére Imrédy Béla pénzügyminiszter lett a Magyar Nemzeti Bank új elnöke. Az így megüresedett pénzügyminiszteri állást egyelőre nem töltik be, hanem a pénzügyminiszteri teendőket ideiglenes ellátásával Fabinyi Tihámér dr. kereskedelemügyi minisztert bízták meg, az adminisztratív vezetést — Vargha Imre dr. államtitkár szabadságának tartamára — Jakabb Oszkár dr. államtitkár fogja vezetni. A másik meglepő miniszterváltás kedden történt. Kállay Miklós dr. földmivelésügyi miniszter megjelent a miniszterelnöknél és bejelentette lemondását. A miniszterelnök a földmivelésügyi miniszter szándékát tudomásul vette és a kormányzóknak előterjesztést tett, hogy Darányi Kálmán dr. miniszterelnökségi államtitkár nevezze ki új földmivelésügyi miniszterre. A miniszterelnökségi politikai államtitkár tisztelet pedig a jövőben Tahy László dr. volt ankarai követ fogja betölteni. Darányi Kálmán dr. gyakorlati és elméleti gazdaképzésénél fogva is a földmivelésügyi minisztérium vezetésére hivatott és kinevezése az ország összes agrár köreiből a legnagyobb rokonszenvet váltotta ki. Marschall Ferenc dr. földmivelésügyi államtitkár a miniszterváltással kapcsolatban felajánlotta lemondását, Darányi Kálmán dr. földmivelésügyi miniszter kérésére azonban megmarad továbbra is államtitkárnak.

— **A városi főjegyzői állás betöltésére,** mint jelentettük, a belügyminiszter engedélyt adott. Rásó István alispán a főjegyzői állásra a pályázatot sürgősen kiírja. A pályázat lejártá után Rásó alispán kiűzi a választás határidejét.

— **Elmult az árverések tilalmi határideje.** A pénzügyminiszter a múlt hó végén utasította az adóhivatalokat, hogy december 2-ától január 6-áig minden adóárverést függeszsenek fel. Az adóhivataloknak január elsejéig végrehajtás iránt sem volt szabad lépést tenniük. A kiméleti idő január 6-ával megszűnt.

birtokosnő vett végbucstul e földi élettől. Nyolcvanhét évet élt a megboldogult. Ebből gyászos özvegy-ségére harminc esztendő jutott. Ez a halálozás annyiban volt reá nézve fontos körülmény, mert az öregnéninek másfélezer hold földbirtoka volt s ebből néminemű járandóság Sánthát is illette. Nagynénjének voltak ugyan gyermekei, de azokat még életében eltemette, unokái sem maradtak. Nehány nap mulva anyai nagybátyjától és gyámjától Juricskay Barnabástól jött értesítés, amelyben tudatta a temetés lefolyását és a végrendelet kihirdetését. Eszerint a vagyont Sisáryné három felé hagyományozta úgy, hogy a békényéri 600 holdas tag a Sántha László lett. Ez a birtok nagyobbára legelő, kaszáló, rét, nádas és erdő, de mégis eléggé értékes az, mert a jószágirtásnál, továbbá szerszám- és tűzifa szempontjából nagyon is számottevő tételt jelentett a gazdaságra. Épen a levél olvasgatásával foglalkozott Sántha, amikor főhadnagy Milkovits Eduárd a század őrmester által rapportra idézte maga elé Sántha köztívít. A főhadnagy tudomására hozta, hogy vele együtt azonnal jelentkeznie kell Csehacsek ezredes urnál. Alig pár perc mulva már Csehacsek ezredes előtt állottak. A főhadnagyot távozásra intette az ezredes. Majd beszélni kezdett:

— **Rendkívüli vármegyei közgyűlés.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága báró Vay László főispán elnöke alatt Debrecenben a vármegye székháza nagytermében január hó 19-én délelőtt 10 órakor rendkívüli ülést tart. A rendkívüli közgyűlés tárgysorozata: Alispáni jelentés a törvényhatósági bizottság újjáalakítása ügyében kiadott belügyminiszteri rendelet végrehajtásáról a törvényhatósági igazoló választmány határozataival, ezzel kapcsolatban az új törvényhatósági bizottság megalkotása. Alispáni előterjesztés a kisgyűlés 20 rendes és 20 póttagjának, továbbá az 5 közigazgatási bizottsági tag, a kijelölt bizottságba 2 rendes és egy póttag megválasztása iránt. A törvényhatósági bizottság azon 30 tagjának a kijelölt bizottság által leendő kijelölése, akik közül az összeférhetlenségi bizottság tagjainak a kisorsolása történik. Alispáni előterjesztés az igazolóválasztmány, az egészségügyi bizottság és az adófelszámolási bizottság tagjainak megválasztása iránt. Alispáni előterjesztés a központi választmányban megüresedett 3 tagsági helynek választás utján való betöltése iránt. Azonkívül több kisebb tárgy.

— **A hajdúszoboszlói egyesületi szeszfőzde választmánya B. Nagy János** elnöke alatt jan. 7-én gyűlést tartott. A választmányi ülésen vitéz Fehérvári Béla ismertette a múlt évi zárószámadási adatokat.

— **Az Iparos Dalkör választmánya** jan. 8-án dr. Erdős Kálmán ny. polgármester elnöke alatt ülést tartott. A választmány az évi rendes közgyűlés idejét állapította meg s az egyesület belső ügyeivel foglalkozott.

— **Özvegy Pólya Mihályné** urasszony temetése január 6-án általános részvét mellett ment végbe a református egyház szertartása szerint. A gyászoló családot sokan keresték fel részvétnyilvánításokkal.

— **A keresztyén ifjúsági egyesület** kezdők részére saktanfolyamot rendez. A tanfolyam teljesen díjtalan és folyó hó 19-én kezdődik az egyesület otthonában (ref. központi iskolában).

— **Közlegény Sántha!** Tudomására hozom, hogy Magyarországról az ön érdekében egy igen szépen fogalmazott levelet kaptam, amelyhez gratulálók. Ezt az értesítést saját kezűleg átadtam a kikötő parancsnok ellentengernagy báró Bourginguen Jenő öngyméltóságának. Szedje össze magát infaterist Sántha és sürgősen jelenjen meg a kegyelmes ur előtt. Várni fogja a lakásán. Megértette?

— Jelentem alásan megértettem.

— Nohát akkor abtrét, mehet!

Sánthával egy kissé forgott a világ. Azonban a helyzetnek csakhamar ura lett. Felkapta magára az extra waffenrokkot s indult a tengerészeti parancsnokság palotájába. Csodálatos, hogy a viceadmirális segéd tisztje most nem gorombáskodott oly makacsul vele. Nem öltött magára csodálkozó arcot, hanem a legudvariasabban helyet kínálta meg addig is, míg a bejelentést megteszi. Alig két perc mulva az ellentengernagy előtt állott Sántha.

— Alázatosan jelentem Nagyméltóságodnak, barakonyi és erdőleki Sántha László köztívít! Legmagasabb parancsára megjelentem!

A báró ellentengernagy szívélyesen nyújtotta kezét Sántha köztívítnek s annak jobbát háromszor barátságosan megráznán, mosolygós arccal fordult hozzá.

A Hajduszoboszlói Városi Dalegylet a kebelében működő Szalonzenekar közreműködésével január 20-ikán, vasárnap délután 5 órai kezdettel, a ref. elemi iskola emeleti nagytermében Iványi Antal karnagy vezetésével rendezendő hangversenyének műsora:

1. Suppe: „Könnyű lovasság”. Operanyitány. Előadja: a Szalonzenekar.
2. Megnyitó beszéd. Tartja: Békely Lajos ref. lelkész, a Dalegylet elnöke.
3. Beethoven: „Isten dicsőítése”. Előadja: a Leánybibliakör és Városi Dalegylet 120 tagu egyesekara a Szalonzenekar kíséretével.
4. Maresch: „A hegedűs hattyudala”. Hegedűn előadja: Zakar János. Zongorán kíséri: Dr. Zakar Gábor.
5. Madarász József saját költeményeiből felolvas.
6. a) Vasra verve most visznek... b) Megyen már a hajnalcsillag... c) Esik eső szép csendesen... Előadja: a dupla kvartett.
7. Strauss: „Kék Duna keringő”. Előadja: a Szalonzenekar.
8. Hoppe: „Sűrű erdő...”. Előadja: a Városi Dalegylet férfikara.
9. Dancs: „C dur Simphonia”. Hegedűn előadják: Zakar János és Kovács Bernát, zongorán kíséri: Dr. Zakar Gábor.
10. Gajzer János: „Induló”. Előadja: a Szalonzenekar.

Műsor megváltás: az első 3 sor 1 P, 10. sorig 60 fillér, a többi sor 30 fillér.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejthetetlen jó testvérünk, Római Emilia halála alkalmával részvétüket nyilvánították, hálás köszönetet mond:

A gyászoló család.

Csodálatos biciklisták. A világ legérdekesebb és legcsodálatosabb kerékpárosairól rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely 100 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Egyedülállóan érdekes képes rádióműsört, slágerszövegeket, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt, színházi beszámolókat, pletykákat és több mint száz képet közöl a Délibáb. Egy szám ára 20 fillér.

Városunk frontharcosai-hoz! Minden megmozdulás bizonyos célok eléréséért, megvalósításáért történik. Csonka hazánk majdnem minden községében és városában tömörültek a világháborúban harctéri szolgálatot teljesített frontharcosok, hogy azokat a nemes célokat, amelyeket első sorban Csonkahazánk érdekében megvalósítani akarnak, együttes összefogással a harctéren hullatott vérük, elveszett egészségük, bátor és önfeláldozó magatartásukban rejlő és az abból fakadó előjogok alapján, a fegyverlétől mentes, de egyébként ma is háborgó gazdasági és társadalmi élet intézésében határozottabban részt vegyenek. Városunk egykori frontharcos katonái szintén szükségét érzik annak, hogy az Országos Frontharcos Szövetség keretén belül egy helyi fősoportot alakítsanak. Az alakítás munkálatait egy előkészítő bizottság vette a kezébe, amely úgy határozott, hogy e hó 20-án az egykori frontharcos katonákat egy nagy gyűlésre hívja össze, amelyen ismertetni fogja az Országos Frontharcos Szövetség alapszabályait, a tömörülés célját és azokat az előnyöket, amelyeket ennek keretén belül az egyes belépett frontharcosok élvezhetnek. Erre a gyűlésre Hajduszoboszló nyilvántartott frontharcosai névszerinti meghívót kapnak, azonban ez uton is felkéri az előkészítő bizottság azokat a frontharcosokat, akik nyilvántartva nincsenek, vagy tévedésből meghívót nem kapnának, hogy az Uránia-mozgásban f. hó 20-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor tartandó nagygyűlésen megjelenni sziveskedjenek.

Előkészítő bizottság.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.

Debrecen törvényhatósága ujjaalakult. Debrecenben beteleződtek a törvényhatósági választások, kijelölték az érdekképviselők is megbízottjait, így most már megállapítható, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága teljesen ujjaalakult. A törvényhatósági bizottságnak 204 tagja lesz, ezek közül a Nemzeti Egység Pártjához tartozik 170 tag, a szociálistákat heten képviselik, Hegyemei Kiss Pál pártja 13 és 8 bizottsági tag nem vallott színt, pártionkívüli.

Aranylakodalom. Kovács Gábor és neje Török Julianna III. tized 107. szám alatti lakosok január 5-én ünnepelték házasságuk 50-ik évfordulóját gyermekük, unokáik, közelebbi rokonaik és jóbarátaik jelenlétében. A szerencsevívátokhoz mi is csatlakozunk.

Magyar bikavásár lesz február 21-én a Hortobágyon. A Debrecen-hortobágyi magyar tenyészbika telep közös legelő hasznosító társulat ezévi bikavásárát február 21-én rendezzi a kis-álmuzgpusztai bikatelepen. Ez alkalommal 66 drb. hortobágyi törzs és cifrafajta szarmazású ridegen nevelt fajiszta, 3 éves magyarfajta tenyészbikát árvereznek el.

Állami gépjárművezetőképző (soffór) tanfolyam nyílik meg leszállított tandíjjal a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében február 4-én este fél 7 órakor, az intézet Budapest, VIII. József-körút 6. szám alatti helyiségében. Beírás naponta d. e. 9-1 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételhez szükséges úriapok a hivatalos órák alatt beszerezhetők igazgatóság.

Sajtóhírek helyreigazítása. „Régi világ, régi emberek” című mult tárcánk II. folytatás része, első hasáb 2-3. sorában foglalt „tengerparti lovasra” szavak helyett „tengerparti városra” olvasandók. 7-dik hasáb 7-dik sorban „ott” szó „itt”-nek, 8-dik hasáb 31-dik sorban foglalt „Alfonaz” szó „Alfonz”-nak olvasandó.



örömeben az,
aki először
visel nedves
időben
vizhatlan
PALMA OKMA
tartóstalpat

Hirtelen halál. Csukás Ferencné Szűcs Julianna 22 éves hajduszoboszlói lakosnő lebetegedés előtti állott Hirteleni rosszullét után gyanus körülmények között váratlanul meghalt. Dr. Balázs főorvos jelentésére a debreceni vizsgálóbíró felboncoltatta. Kiderült, hogy vesegyulladásban pusztult el a fiatal nő.

Öngyilkos tehenész. Pénzes Gábor 19 éves hajdunánási tehenészfiú életuntága és nagy szegénysége miatt gazdája tanyáján felakasztotta magát. Mire rátaláltak, halott volt.

A „Halló” új száma fúrge riportokban mutatja be a meggyógyult Rökk Marikát, Somogyi Nusi sérüléshizlafidáját, a Studio hanglemezkészítő műhelyét és a Fészekben lezajlott női bridgeversenyt. Filmrovatában bemutatja a nevető Gréta Garbot. Kotta, gyermeklap, divat, rejtvény, gróf Zichy Tivadar regénye és 24 oldalas tőkéletes Európa rádióműsor egészíti ki a lapot, amelynek ára a magyar lapkiadás szenzációja: 10 fillér.

Állatainknak ne adjunk korpát, hanem napraforgólisztet!

Ne feledkezzünk meg arról, hogy

„FUTOR”-t

is kell adni, mert így lesz az állat messzszükséglete biztosítva!!



A korpa emészthető fehérjetartalma 8 százalék!

A napraforgóliszt emészthető fehérjetartalma **28 százalék!**

A napraforgóliszt ára kg.-ként **12 fillér.**

Nem használnának napraforgólisztet, ha nem volna jó, a következő nagygazdák és uradalmak:

gróf Semsey uradalom, gróf Tisza uradalom, gróf Blankenstein uradalom, Macsi uradalom, Balogh István ur gazdasága, Harstein István ur gazdasága, Trásy Gézáné urnő gazdasága, Nagyvárad Káptalan, Egri Főkapitán és még számos nagybirtokos.

Ugy a napraforgóliszt, mint a „Futor” beszerezhető: a

MEZŐGAZDÁK-nál

DEBRECEN, Hunyadi-u. 13.

Napraforgólisztben rendeléseket felvesz: Gaál János terménykereskedő Hajduszoboszlón.

1935. évi „FUTOR” zsebnaptárt ingyen adunk!

— **Magyar ünnepimatiné.** A magyar művészek és Cselényi József, a Nemzeti Színház művésze elhatározták, hogy a Jugoszláviából kiülőzött inségek segélyezése javára a zeneművészeti főiskola nagytermében folyó hó 20-án, délelőtt 11 órai kezdettel jótékonycélu ünnepi magyar matiné rendeznek. A hatalmas műsoru magyar matiné közreműködnek: Bakó Lászlóné, Bodán Margit, Cselényi József, Kalmár Pál, Kubányi György, Laurisín Lajos, Nagy Izabella, Oláh József, Orosz Julia, Pilinszky Zsigmond, Sándor Mária, Székely Mihály, Szentiványi Kálmán és Utry Anna. A közreműködők részben a Nemzeti Színház, részben a m. kir. Operaház, részben pedig a rádió művészei. A jótékonycélu magyar matiné iránt már eddig is hatalmas érdeklődés nyilvánult meg. Jegyek 1—3 pengős árban elővetelben kaphatók a Zeneakadémia portánál.

— **A hajduhadházi községi előljárási megalakulása.** Hajduhadház nagyközséggé történt visszafejlődése befejezést nyert. A dec. hó végén megtartott községi képviselő-testületi, illetve községi választógyűlésen, amelyen az elnökölő Rásó István alispánon kívül jelen volt Ethey László főszolgabíró és dr. Uzonyi Barna vármegyei tb. főjegyző is, megtörtént az előljárási megválasztása. A gyűlés bírónak Müller Antalt, törvénybíróvá P. Szabó Lajost, közgyámmá Génesi Gábort, pénztárnokká Hollós Gusztávot, esküdtékké pedig Varga Gábort, Takács Miklóst, Márton Gergelyt és Rezes Lajost választotta meg. A választás megtörténte után a vármegye törvényhatósági kisgyűlése által átvett községi tisztviselők és az új előljárási letették a hivatalos esküt. Ugy halljuk, hogy január hó folyamán az államrendőrség is eltávozik Hajduhadháztól, amikor is a csendőrség veszi át a közbiztonsági szerepet, vagyis minden vonatkozásban megkezdődik a községi élet.

— **A saarvidéki népszavazás.** A mai napon dől el a Saarvidék végleges sorsa, visszakérül-e az anyaországhoz, Németországhoz, vagy pedig megmarad a jelenlegi helyzetében, illetve Franciaország végleges fennhatósága alá kerül. Az európai közvélemény, sőt maguk a franciák is azt hiszik, hogy a népszavazás eredménye Németország javára fog eldőlni. Január 6-án részleges népszavazás volt, leszavaztak a postások, vasutasok és mindazon egyének, — összesen 180 ezren — akik a január 13-i szavazáson szolgálati okokból nem vehetnek részt. Ezeknek a szavazatait lepecsételt borítékokban őrzik. Hátra van még kb. 500,000 szavazásra jogosult leszavaztatása. Ezek 83 községében összesen 862 szavazó irodában adják le szavazataikat. Saarbrücken város kivételével az urnákat különvonatokon szállítják a warburgi színházba. Az így beszállított urnákat a népszavazási bizottság veszi át és jegyzőkönyvet vesz fel az átvételről. A helyszínen üléselő népszavazási bizottság elnökletével bontják fel azután az urnákat. Háromszáz semleges számláló végzi a szavazatok megszámlálását. Ezekre 60 ellenőr ügyel fel.

16402—1934.

Hirdetmény.

A városi szegényházban van ideiglenesen elhelyezve Kopeczky Sándor 18 éves és Nyiri Kálmán 15 éves árva gyermek, akiknek a menhelyi elhelyezését a gyermekmenhely, mint korhatárt érteket beszüntette.

Felhívom azokat, akik ezen gyermekeket akár örökre, akár állandó munkára leszegődtetnék, városi főjegyzőnél jelentkezzenek.

Hajdusoboszló, 1935. január 3.

dr. Márton Gábor
polgármester.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kiherdeltések: Szabó István és Sándor Erzsébet, Kerékgyártó József és Király Lidia, Vágó Sándor és Huszti Etelka, Szarvas Ferenc és Csomós Róza, Komlósi Sándor és Domokos Zsófia, D Pap Gyula és Karacs Lidia, Borbély Elek és Szökös Róza. Házasságkötések: Kelemen Sándor és Makay Etelka, Farkas János és Szénási Margit, Molnár György és Kerekes Julianna. Születések: Ádám Sándor és Juhász Mária halvaszületett fia, Zöld Gerzson és Dobó Julianna fia Gerzson-Ernő, B. Szabó Julianna fia János, Varga Sándor és Széles Róza leánya Róza, Gy. Kovács Károly és Czeglédy Julianna fia Lajos, Széll Mihály és Kunkli Zsuzsanna leánya Piroška, Hódos Lajos és Somogyi Margit fia László. Halálozások: Beke Máté 70 éves, Széll Imre és Cs. Varga Eszter fia János 13 hónapos, Csukás Ferencné — Szücs Julianna — 22 éves.

— **A sátán hegedőse.** A démonikus hegedűművészről rendkívül érdekes cikk jelent meg Tolnai Világlapja új számában, amely sok érdekességet tartalmaz. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett számtalan remek illusztrált riportot, cikket, pompás folytatásos regényt és közel száz nagyszerű képet talál az olvasó a nagyterjedelmű képeslapban. A világ minden érdekes aktuálisáról közöl szebbnél-szebb képeket Tolnai Világlapja új száma. Egy szám ára 20 fillér.

— **Gyönyörűségét csak fokozza a háziasszonyok, ha kalácsához mindig Dr. OETKER-FÉLE sütőport használ, mert elsőrendű minőségénél fogva a kalács sikere biztosítva van. A kalács vele gyorsan és egyszerűen készül, miért is minden háziasszony lelkesedik érte.**

— **János vitéz texasi kalandja.** Budapestre érkezett Fedák Sári utáltársa: Csepreghy Erzsébet és az ő adataiból írta Nadas Sándor szenzációs Fedák cikkét a Színházi Életben. Páratlanul gazdag képekben és szövegben a Színházi Élet e heti új száma. Darabmelléklet „A községi ember fia”. Sláger kottamelléklet. Tökéletes mozi és divatrovat. Gyermekek és babapályázat. „Interurban” rovat, 700 pengős plagát- és védjegy-pályázat. Rengeteg érdekes cikk és kép egészíti ki a Színházi Élet 300 oldalas új számát, amelyben 64 oldalas rádióvilághírő, 32 oldalas gyermekujás és kézimunka-melléklet van. Ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 6-50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

2—1935.

Hirdetmény.

Hivatkozással a 63410—1—1930. B. M. sz. körrendelet 1. §-ának b) pontjára, felhívom az 1917-ben született férfiakat és nőket, hogy magukat a helybeli rendőrkapitányságnál 1935. január 1—31-ig terjedő idő alatt jelentésük be, tekintet nélkül arra, hogy más bejelentő lapon, avagy szülőiknek, vagy hozzátartozóiknak bejelentő lapján már eddig is be voltak jelentve.

Aki a bejelentést elmulasztja, szigorú büntetés alá eső kihágást követ.

A bejelentés megtörténteért a bejelentésre kötelezettel együtt a családfő (szállásadó is) felelős.

A bejelentő lapok a helybeli kir. rendőrkapitányságnál vehetőek át és a kitöltés után ugyanoda szolgáltatásuk vissza.

Hajdusoboszló, 1935. január 4.

dr. Márton Gábor
polgármester.**Meghívó.**

A „Hajdusoboszlói Gazdálkodó Ifjak Egyesülete” 1935. évi január hó 27-én a Gazdakör helyiségében

rendes évi közgyűlést tart, melyre a tagokat ezuton tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvhitelesítés.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztári jelentés.
4. Számvizsgálóbizottság jelentése.

5. Könyvtári jelentés.
6. Háznagy jelentés.
7. Lettári jelentés.
8. Tagdíj megállapítás.
9. Számvizsgáló bizottság választás.
10. Jelentések, indítványok.

Jelentések és indítványok 8 nappal a gyűlés előtt, az elnök kezéhez adandók be.

Lénárt András
elnök.Szilágyi Lajos
alelnök.

311—1934. V. H. sz.

Árverési hirdetmény.

Agro növényvédelmi R. T. végrehajtó javára, képv. dr. Dusoczky Károly ügyvéd 212 P.48 f. követelés és jár. erejéig Nádudvaron 1935. évi január hó 16-án délelőtt egyegyed 12 órakor és Nádudvar határában Makkod-tanyán 1935. évi január hó 16. napján d. u. fél 1 órakor a pladányi kir. járásbírósa 1512—1934. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt 3520 P-re becsült pénzszekrény, mérlegek, magtiszítók, szekér, tehének és egyéb ingóságok bíróságilag elárvereztetnek.

Püspökladány, 1934. évi dec. hó 31. napján.

Csanak,
kir. bir. végrehajtó.

3245—1932. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Shell Kőolaj R. T. végrehajtó javára képv. dr. Leopold Elemér ügyvéd 588 P követelés és jár. erejéig Nádudvar határában Bojár hollói gazdaságban 1935. évi jan. hó 17. (tizenedik) napján délelőtt 11 órakor a püspökladányi kir. járásbírósa 1932. évi 5137. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt 2000 P-re becsült: birák, sertések, borjúk és egyéb ingóságok bíróságilag elárvereztetnek.

Püspökladány, 1934. dec. 31.

Csanak,
kir. bir. végrehajtó.

67—1935.

Hirdetmény.

A m. kir. pénzügyminisztérium 1934. évi 190 000—VII. a. számú körrendelete alapján közhírré tételik, hogy mindazok a földhözjutottak, akik jelenleg törlesztő részleteket fizetnek, szüneteltetése mellett bármelyik évben használati díj fizetésre térhetnek át, akik ezen kedvezményt igénybe akarják venni, bejelentésüket lehetőleg az 1935. évi január hó 20-ig tegyék meg.

Városi adóhivatal.

84—1935.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a hajdusoboszlói választókerülethez tartozó Hajdusoboszló megyei város, Hajdusovát, Kaba, Vámospercs, Hajdusámsón és Mikepércs községek választóinak névjegyzéke dr. Békésy Jenő kir. közjegyzőnél vannak elhelyezve.

Hajdusoboszló, 1935. január 7.

dr. Márton Gábor
polgármester.

A hajdusoboszlói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
4251—1934. tk. szám.

Árverési hirdetmény-hívat.

Schvarcz Lajos végrehajtónak Balla Ferencné Székely Eszter végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében az 1881: LX t.-c 144., 146., 147. §§ értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 634 P 46 fillér tőkekövetelés, ennek 1933 évi február hó 22-ik napjától járó 8% kamata, 125 P 70 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 26 P költség, valamint a csatlakozottnak kimondott özv. Ardó Miklósné 91 P 80 fillér + 91 P 80 fillér tőkekövetelés és járuléki behajtása végett, a hajdusoboszlói kir. járásbírósa területén levő, Hajdusoboszló megyei városban fekvő s a hajdusoboszlói 3016. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. 3208, 3209. hrsz. alatt felvett összesen 178 négyszögöl területű s Balla Ferencné Székely Eszter nevében álló s a Bellekben (VI. t. 558. sz.) fekvő házas udvarra és kertre 4520 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfalkalja-u. 1. sz. 7. ajtó) megtartására:

1935 évi február hó 5. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat özv. Ardó Miklósné végrehajtó C. 66. sz. alatti követelésére nézve 6582 P 41 fillér, ugyanannak C. 67. sorsz. alatti követelésére nézve 6723 P 49 fillér, Schvarcz Lajos árverést kérő végrehajtó C. 69. sorsz. alatti követelésére nézve 6862 P 17 fillér legkisebb vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t.-c. 26. §., 5610—1931. M. E. sz. rendelet 21. §).

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§ 1908: LX. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnl magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §).

Hajdusoboszló, 1934. évi szeptember hó 30. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelül:

Szücs, kiadó.

67—1935.

Hirdetmény.

A magyar királyi pénzügyminisztérium 1934. évi 190,000—VII. a. sz. körrendelete alapján közhírré tételik, hogy azok a földhöz jutottak, akik arany, vagy ezüst vitézségi érem tulajdonosai, továbbá a hadiárva, hadiözvegyek és hadirokkantak, akik az 1935. évtől 1937. évig a törlesztési rész és a használati díj fizetésének kedvezményében részt óhajtanak venni, az igényjogosultságukat igazoló okmányokat legkésőbb 1935. évi január hó 15-ig a városi adóhivatalnál nyújtják be.

Hajdusoboszló, 1935. január 10.

Városi adóhivatal.